

Izjava svak četiriak in
velja s poštno vred all
v Mariboru s pošiljanjem
na dom za celo leto 25 dn.,
pol leta 12-50 dn., četrt let
6-50 dn. Izven Jugoslavije
46 dn. Naročnino se pošlje
na upravištvu "Sloven-
skega Gospodarja" v Ma-
riboru, Koroška cesta 5.
List ne dopušlja do od-
povedi. Naročnino se pla-
čuje v naprej.
Telefon Interurban št. 113.

Posamezna številka stane 1 din.

Poštnina plačana v gotovini.

Uredništvo je v Mariboru
Koroška cesta št. 5. Robi
pisi se ne vračajo. Upor-
nišnje sprejema naročniki
inzerce in reklamacije.
Cene inzerce po dogo-
voru. Za večerke oglaš-
evanja popusti. Neopisne
reklamacije so poštno
proste.
Čekovni račun pošilja
truda Ljubljane št. 10.000.
Telefon Interurban št. 113.

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

13. številka

MARIBOR, dne 13. marca 1923.

57. letnik

Naša volilna skrinjica je druga!

Slovenec si, kristjan si!

Tako ti pravi znak na skrinjici naše stranke. Sam svoj gospodar hočeš biti, s svojimi dohodki na svoji zemlji sam gospodariti. Kako boš gospodaril, če ti držijo in odpirajo tvojo denarnico drugi? Ti imaš pravo notri dajati, ven jemljejo le drugi. S tem nisi in ne moreš biti zadovoljen, zato sedaj premisli in skleni: sam hočem gospodariti, sam v mošnjo devati in iz nje jemati. Da pa to dosežem, volim edino skupaj z drugimi svojimi sosedi, prijatelji in sotrpini Slovensko ljudsko stranko. V drugo skrinjico vržem svojo krogeljico.

Slovenec si, ne Hrvat, ne Srb!

Ker si Slovenec in hočeš ostati Slovenec, zato ne moreš in ne smeš voliti ne Hrvata ne Srba. Ne moreš voliti beograjskega radikala Stojadinovića, saj veš, kako so ti radikali skupaj s samostojnimi in demokrati kožo drli in denarnico praznili. Ne moreš voliti Hrvata Radića, ki je doma za zapečkom spal in zakrivil, da imamo sedaj beograjski centralizem. Republiko ti obeta, figo ti bo dal, kakor jo je dal svojim Zagorcem.

Slovenec si, sam svoj gospodar hočeš biti, zato ne moreš voliti tistih, ki so te napravili za blapca in ne za gospodarja. Za blapca so te napravili demokratje, samostojni in Kristanovi socialni demokratje. Slabega obrtnika hočeš, slabega zagovornika hočeš, za to pa premisli in ne zaupaj demokratom, samostojnim in socialnim demokratom, ko izbiraš najvažnejšega zagovornika: poslanca!

Deset na vse strani!

Največja nesreča, največji naš greh in škoda Slovenec je, da vlečejo na deset strani. Kje si doživel, da so potegnili iz blata voz, ako jih je vleklo deset, vsak na svojo stran? Pocepitali so vse, razdrapali so vse, voz kvečjemu razbili, a v blatu je ostal voz. Tako je s Slovenci. Nič ne bomo dosegli, iz blata se ne bomo izkopali, ako ne bomo potegnili vsj na eno stran. Potegnimo vsi enkrat krepko, složno; pametno na eno stran, na stran Slovenske ljudske stranke, dajmo krogeljice v drugo skrinjico, pa ostanimo toliko časa skupaj, da bomo vsaj z najhujšega blata! Samo poskusiti in poskočiti kakor pačljiv konj, potem pa takoj odneha ti, to ne velja, tako ne pridemo nikamor. Življenje nas učil Ravnajmo se po naukih življenja.

Kristjan si!

Nič slabega ne za tebe, ne za tvojega bližnjega se ni prišlo iz resničnega izvrševanja krščanskih dolžnosti. Ker si kristjan, moraš vedeti, da kot gospodar moraš biti pravičen svojemu delavcu, moraš živeti z njim v poštenju in sporazumu. Ti kot kristjan hočeš red v državi in človeški družbi, hočeš ravnopravnost in ne zatiranje, hočeš bratstvo in ljubezen, a ne sovraštva. Kako boš to dosegel, ako se mladina tvoja v šoli in cerkvi, doma in v javnosti, v otroški in mladeniški dobi k temu ne navaja? Zato hočemo krščansko šolo, zato hočemo krščansko vzgojo, da dosežemo, kar ti sam hočeš. Kedaj si videl, da je bil kozel dober vrtnar in da je mačka lepo varovala in stražila špeh in klobase? Ker tega nisi doživel, ker tega nisi videl, ne boš videl in doživel, da bi nasprotniki naši bili dobri in krščanski politiki in vzgojitelji! Tebi kot kristjanu, tebi kot Slovencu, ki ljubi svoj dom, svoj jezik in svojo vero, preostane samo eno: svojo krogeljico vrži v drugo skrinjico!

ZA DENAR NE, AMPAK ZA SRCE!

Slovenska ljudska stranka (Kmetška zveza) nima denarja za volilno podkupovanje. Kukovčevi demokrati, Drogenikovi samostojneži, srbski radikali ga imajo na milijone. Od kod ga imajo, je jasno.

Iz državne kase so ga pobrali. Tudi Radić ima denar. Od kod pa ga ima on. Kupljen je, da farba volilce. Slovenski volilci in agitatorji! Mi vam ne moremo nuditi denarja, ne guljaža, ne cigar, ne vinal! Smo nuditi denarja, ne guljaža, ne cigar, ne vinal! Smo nuditi denar, pri nas gre za srce. Judeževi groši niso Iskarijotinu prinesli sreče! Srbski radikali, demokrati, samostojni in Radićevi bankovci bodo po 18. marcu pekli vse one, ki so se dali podkupiti. Vest jih bo grizla, pekla! Najgre je biti Judež, odpadnik, plačani suženj, blapce onega, ki te tepe!

Pošteni volilci! Ne pojdite na volišče za denar, ampak ker vam vaše slovensko, krščansko srce nalaga to sveto dolžnost!

POJDITE Z NASO ZMAGOVALNO ČETO.

Kakor vihar, nepremagljivi val morja, gre sedaj

pred volitvami samo en glas po vseh trgih in mestih: 18. marca volimo vsi samo Slovensko ljudsko stranko, samo v drugo skrinjico spustimo našo krogeljico!

Kmet, vinar, obrtnik, železničar, državni nastavljenec, vsi stanovci so se letos složili v eni misli: Samo Koroščevo Slovenska ljudska stranka nam bo priborila gospodarsko, šolsko in upravno ločitev od centralističnega Beograda, samo v njeno drugo skrinjico bomo vrgli volilno krogeljico. In letos so si volilci v Sloveniji dali pobratimsko prisego: Nihče ne ostane doma. Vsi gremo glasovati!

Dan naše sijajne zmage, zmage slovenskega ljudstva se bliža! Pojdite z zmagovito armado Koroščeve Slovenske ljudske stranke tudi vsi tisti, ki dosedaj niste bili naši!

Volilci na plan!

Bliža se zmag dan!

TUDI V MESTIH IN TRGIH ZMAGUJEMO!

Ne samo cele vasi in občine, ampak tudi mesta in trgi gredo z nami! Lep naš Maribor bo s svojim velikim številom glasov za našo stranko radostno presenečil vse naše; neljubo razočarani pa bodo gledali naše številke zvečer 18. marca vsi naši nasprotniki. Naše pošteno delo rodi povsod sadove. Naši agitatorji v Mariboru tekmujejo med seboj, kdo bo pripeljal 18. marca več volilcev k naši skrinjici!

Torej kvišku srca! Kvišku k zmagi!

ZA NASE VOLILCE VELJA SAMO: DRUGA VOLILNA SKRINJICA!

Nasprotniki hočejo med našimi volilci napraviti zmešnjavo s tem, da pravijo: Skrinjica dr. Koroščeve Ljudske stranke (Kmetške zveze) je prva, je četrta, je peta, je zadnja. Vse te vesti so zlagane. Na račun naših pristašev bi rade vse stranke dobile volilne krogeljice. Pomnite in povejte naši volilci ter agitatorji vsem volilcem:

Naša, to je skrinjica dr. Korošča (Slovenske ljudske stranke) je druga (št. 2) in nobena druga. Za naše volilce na Štajerskem, v Prekmurju in Mežiški dolini je veljavna samo ta skrinjica (to je druga). Vodstvo Slov. ljudske stranke in Kmetške zveze v Mariboru.

PAZITE, DA NAS NE BOBO GOLJUFALI!

Predstavniki (čuvarki) naših volilnih skrinjic in vsi naši člani volilnih komisij strogo pazite ves čas glasovanja, da nas nasprotniki ne bodo goljufali. Glejte na roke predsednikom volilnih komisij, da ne bo dal komu več krogeljic; pazite, da ne bo pred glasovanjem kaj krogeljic v nasprotnih skrinjicah. Proti vsaki nerednosti, pristranosti in krivici protestirajte in zahtevajte zapisnik. Strogo pazite pri štetju, da nas ne bodo goljufali. Poskušali bodo! Vaše oko naj bo 18. marca čisto, uho pa naj vse dobro sliši.

KRAVE NASTOPAJO V VOLILNI BORBI.

Casopisje je objavilo, da dobijo ubogi vinarji od radikalov do 180 brejih krav, oziroma do 500 K, če se zavežejo, da bodo volili njihovo listo.

Pameten človek ne bo šel na take limanice. Res je za ubogega človeka silno vablivo, dobiti za eno majhno volilno krogeljico veliko, pa še celo brejo kravo, oziroma nekaj tisoč kronc. Svoje dni se je pri nas pojedel kak nedolžen gulaček na čast tistim gospodom, ki so si hoteli nakloniti volilce — seveda bolj omahljivce in nevedneže, kakor volilce. Zdaj pa vabi bogata radikalna stranka ubogega človeka na svojo stran kar s celo živo kravo. Kaj takega še mi Slovenci nismo nikdar slišali, zato se nam zdi taka obljuba neverjetna. In prikazali se bodo te dni v naših občinah radikalni agitatorji, ki bodo gnali seboj cele črede brejih krav in jih ponujali ljudem: volite nas! dobite breje krave! In denar bodo kar sipali med uboge vinarje, seveda pod pogojem, da volijo radikale! Če bo res dobil kak revež kravo, jo lahko s mirno vestjo vzame, ker se dozda vladati itak ni nič pobrigala za siromake, in je to le dolžnost vlade, če revežem kaj nakloni. Že davno bi bili morali dobiti naši invalidi kakšno izdatno pomoč od vlade, pa ni bilo nič — in če je res, da dobi kdo kaj, je za vlado zelo ubogo znamenje, da tik pred volitvami izrablja stisko reveža v svojo agitacijo. Če hočemo vjeti miško, ji nastavimo sladkega špeha — pa revica uboga gre v svojo smrt, če se ga le dotakne. Radikalna past je pa tako velika, da ima v njej prostor cela krava! Kdor bo šel v to past, je izročen na milost in nemilost srbijskemu centralizmu.

Svoje narodnosti in avtonomije vendar ne bomo prodajali brezvestnim kravjim špekulantom! Pri zad-

njih volitvah so mnogi vrgli krogeljico v samostojno skatljico, kjer je na kandidatni listi bila namalana ponosna Urekova krava . . .

Zdaj se zopet krave vmešavajo med volilce — pa ne namalane, ampak žive in breje. Kakor nam samostojna krava ni dala nobenega dobička, ampak nam samostojnost zapravila, tako bo tudi z vsemi radikalnimi kravami. Če jo meni kdo ponudi, jo vzamem, ker sem siromak, se magari tudi podpišem stokrat, da bom volil radikalno, in pri volitvah bom pa radikalno, to je odločno volil Slovensko ljudsko stranko. — Eden, ki se že veseli na radikalno brejo kravo.

MERMOLJA JE ŽE OBUPAL.

Kandidat Samostojne, zloglasni Mermolja je že obupal nad svojo izvolitvijo. Brežiški okraj je bil zanj edini up, še ta mu je splaval po Savi proti Zagrebu. V Ljutomersko-radgoneskem okraju bo dobil k večjemu 600 glasov. Hudogledega Mermolja nikjer ne marajo. Med vsemi kandidati, kar se jih je pojavilo pri teh volitvah je Mermolja najbolj osovražena oseba. On je eden tistih samostojnih prerokov, ki je do pičice izvrševal program, ki je napisan na čelu «Kmetijskega lista»: «Pomagaj si sam!» Sebi je pomagal do milijonov, ko sta s Puclem dve leti sedela v vladni beograjski večini, kmete in obrtnike pa je pomagal z novimi in višjimi bremenimi obubožati. Sedaj ljudstvo izreka uničevalno sodbo nad tem človekom, ki je hotel pri nas veljati za nekega Matija Gubca. Mermolja bo izginil dne 18. marca iz političnega pozorišča, kakor mora izginiti slahoglasna ženska s plesišča. Ljudska sodba, božja sodba!

Ali je dr. Korošec raztegnil srbski vojaški zakon na celo državo?

Samostojni in drugi politični lažnjivci lažejo, da je dr. Korošec kot minister podpisal razširjen srbskega vojaškega zakona na celo državo, torej tudi na Slovenijo. To je velika laž. Srbski vojaški zakon je bil razširjen na celo državo v drugi polovici avgusta 1919. Takrat dr. Korošec ni bil več minister. Protičevno ministrstvo, v katerem je bil dr. Korošec podpredsednik, je odstopilo proti koncu mesca julija in regent je to ostavko sprejel 30. julija 1919. Nato je demokratični voditelj Ljuba Davidovič sestavil vlado — iz demokratov in socialnih demokratov. V tej vladi sta sedela slovenski demokrat dr. Kramer in slovenski socialni demokrat Anton Kristan in dva socialna demokrata iz Hrvatske Korač in Bukšeg. Ta vlada je potem raztegnila srbski vojaški zakon na celo državo.

KOROSEC NAS JE PRODAL SRBOM . . .

(Iz mariborske okoliče).

Naši ljudje imajo vsak teden opravka v mestu in ob takih prilikah pridejo tudi v pogovor glede volitev. Vsepovsod vlada velika nezadovoljnost z današnjimi razmerami in umevno je, da iščejo tiste, ki so to zakrivil. Vse stoka pod neznoznimi davki in ječi v silni draginji, ki je nastala med nami, odkar nas vlada centralizem. Vse si želi olajšave, prostosti, svobode, vse si želi rešitve izpod centralističnega jarma, pa mnoge jih je, ki so podobni neumni živini, ki sili v goreč hlev, četudi jo človek hoče iz ognja potegniti. Ali ni največja neumnost, verovati hujskačem proti ljudski stranki, ki pravijo: dr. Korošec nas je prodal Srbom — njega ne volite!

Ako smo pristopili k Jugoslaviji, smo to storili pod pogojem, da se nam ohrani samostojnost — še le potem, ko so prišli liberalci in samostojneži v Beograd, so nas prodali centralizmu, ki nas od tistega časa žre in žre, tako, da vlada med nami le ena želja, kako bi se rešili pogina. Prvi bojevnik za našo prostost je dr. Korošec, ki ga vsled tega vsi naši nasprotniki sovražijo. Dr. Korošec nas ravno hoče rešiti beograjskega centralizma, v katerega so nas vpregli Pucelj, Kukovec in njih tovariši, in ki še sedaj delajo na vso moč na to, da ostane Slovenec suženj Beograda.

Vse druge stranke, razun Koroščevo se udinjens centralizmu in nas hočejo upropastiti politično in gospodarsko. Ne dajmo se motiti od radikalnih brejih krav, niti od brezvestnih mestnih hujskačev, temveč mirno in odločno volimo kandidate Slov. ljudske stranke. Kdor pa hoče biti še nadalje centralistični suženj,

pa naj verjame tistim, ki nas še hočejo bolj trdno vkovati v težke suženjske verige, in to so vsi demokrati, samostojneži in radikalci, poleg drugih strank, ki niso vredne, da jih posebej imenujemo.

ZADNJI KLIC NAŠIM VOLILCEM:

Vsi do zadnjega na volišče!

Zaupniki naše stranke ste hvalevredno izvršili veliko nalogo pred volitvami. Vse občine, vasi in hiše ste prekrasili z zmagonosno idejo naše Slovenske ljudske stranke. Za našim preizkušnim voditeljem dr. Korošcem pojde 18. marca ogromna večina slovenskega volilstva. Gre za to, ali dobi Slovenija zaželjeno svobodo, avtonomijo, ali pa bomo še nadalje hlapčevali srbijanskemu centralizmu.

Devet nam nasprotnih strank se je vrglo na našo stranko. Vse te stranke so več ali manj plačane, oziroma najete od Pašiča, Pribičevića in drugih sovragov Slovenije.

Zaupniki, samo eno prošnjo še imamo do vas: **Spravite vse naše volilce na volišča do zadnjega moža!** Vsi zavedni možje in fantje bodite v nedeljo, dne 18. marca cel dan apostoli naše krščanske in slovenske pravične stvari! Še enkrat dajte vsem volilcem navodilo:

Spustite krogeljico samo v škrinjico št. 2.

Kdor bo ostal doma, ali pa vede ali pomotoma spustil krogeljico v kako nasprotno škrinjico, si je sam kriv biča, ki nas še bo tepel, ako se ne osamosvojimo.

Na delo tedaj zaupniki, volilci od hiše do hiše z bojnim geslom:

Za slovensko samostojnost gre! Vsi, prav vsi do zadnjega na volišče!

Ne ostani doma!

Ali si kedaj videl, da je speči pes zajca vjel? Nisi. V zapečku se ne pridela pšenica in v senci ne speče kruh. Tudi ti ne boš ničesar popravil, temveč boš sokriv škode, nesreče in sramote, ako boš ostal doma. Ti prusti drugim gospodariti, drugim odločevati. Kdor ostane doma, pravi s tem: jaz sem zadovoljen s tem, kakor je in kakor mi drugi gospodarijo ter krojijo sukno in hlače, ali pa mi vzamejo vse skupaj.

Vsak odrasel bo gotovo hud, ako mu rečeš, da mu žena hlače nosi. Če ne boš volil Slovenske ljudske stranke, ne boš nosil tudi hlače, temveč nosili jih bodo vele-srbski centralisti in belgrajski in zagrebški bankirji.

Ker vsega tega nečeš, zato pojdi in vrži svojo krogeljico v drugo škrinjico, pa prepričaj tudi vse znance in sosede, da storijo isto!

— Filpov —

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Na podlagi sanmargheritske pogodbe je dala Italija 16 milijonov lir za zamenjavo denarja jugoslovanskih zavodov, ki so ostali v Italiji, a imajo svoje tirjatve v naši državi. Te milijone so si porazdelile samo banke, slovenske in hrvaške zadruga pa niso dobile nič in so tako po krivdi Pašičeve vlade oškodovane za 170 milijonov. Gospod dr. Korošec je radi tega interveniral pri zunanjem ministru.

Po dogovoru naših in bolgarskih zastopnikov v Nišu se delajo načrti za skupno vojaško zasledovanje komitov.

Ministri se toliko ukvarjajo z volilno agitacijo, da zelo zanemarjajo svoje posle. Celotno dvorska pisarna se je morala pritožiti, da predlagajo nekateri ministri površne, napačne in celo zakonu nasprotno stvari kralju v podpis.

V AVSTRIJI

bodo v svrhu znižanja upravnih stroškov odpravili več ministrstev s tem, da bo v enem ministrstvu združenih več zadev. Celotno vojno ministrstvo se odpravi in vojaške zadeve bo vodil notranji minister.

NEMCIJA.

Nemška vlada je poslala zaveznikom vladam spomenico, v kateri protestira proti odredbi zasedbenih oblasti v Poruhrju, ki predvideva smrtno kazen za nemške železničarje, ki so nalašč zakrivili prestopke pri delu, za katerega uspeh so bili odgovorni. Spomenica trdi, da so nemški uradniki v Poruhrju še vedno podložni odredbam nemške vlade, ne pa poveljem zasedbenih čet.

ČESKOSLOVASKA VLADA

pripravlja zakonski načrt, po katerem bi se tobačni monopol, poštni čekovni urad in poslovanje uredilo po zasebno-gospodarskih načelih.

TURSKA

je poslala svoje protipredloge zaveznikom in narodna skupščina v Angori se je odgodila, dokler ne pride odgovor. Turčija predlaga, naj se obnovijo mirovana pogajanja ter želi, da bi se to vršilo v Carigradu.

Iz volilne borbe

Mermoljaeva polomija v Verzeju. Mermolja je prišel mrmrat tudi v Verzeju. Hotel je naš trg osrečiti s shod dom samostojne stranke v sredo, 7. marca. Za njega pa je ta shod bil velika nesreča. Ker se Mermolja med kmeti ne čuti varnega, je čakal začetkom shoda, dokler ni prišla žandarmerija. Pogled na žandarja je Mermolja ojunatil, da je začel svojo govoranco. Medklici naših pristašev pa so ga tako zbegali, da je čisto prišel iz slabostojnega ravnotežja ter začel pretiti in žugati s tožbami. Lep kmetski prijatelj, ki za kmeta nima dru-

gega kakor tožbo! Naši vrli kmetje in drugi pristaši pa se niso zbal Mermoljaevega mrmranja in žuganja s tožbo, marveč so mu tudi naprej marsikatero resnično in krepko zasolili pod nos. Grdogledi Mermolja je po shodu gledal še grše. Zaslutil je, da je s svojim nastopom izgubil še svoje zadnje pristaše. 18. marca bo Mermolja še grše gledal. Takrat pa mu ne bo pomagala prav nobena grožnja s tožbo.

Kdo bo s Samostojno pri Sv. Barbari v Slov. gor.? Kljub temu da je pri nas kot tudi povsod vse obrnilo hrbet goljufivi in lažnjivi Samostojni, se še najde človek, ki jo hvali in zanjo agitira, kjer more. Tej politični prismodi dr. Bolešu, ki mu vse smrdi, kar je klerikalnega, razun denarja, povemo, da nismo tako neumni, da bi drugič volili Samostojno, ki nas je tri leta v družbi vladnih strank pomagala dreti. Ali še imaš Boleš in vsak, ki misli voliti Samostojno še premalo davkov in drugih takih dobrot, ki so nam jih ta leta, kar so bili samostojni v vladi, pridno iz Beograda pošiljali?! Boleš, vse tvoje boleženje ne bo nič pomagalo, celo ko bi ti iz ust letele krogeljice za Samostojno v taki meri kot besede proti klerikalcem, bi že bilo. Škoda, škoda, da si kravo zaklal, bi se lahko drugič s »parom«¹ peljal na samostojni tabor k Lenartu; seveda če, še Puclja zadnjič ni izučilo. To bi Lenarčani gledali; gotovo bi ti tako »živijo Boleš«² kričali, da bi se vse klerikalne hiše v trgu podrlle. Mislimo, da je tvoja krava, čeravno samostojneževa, tudi mogla imeti krmo, ker pa te ni bilo, bi sicer poginila, kot bo Samostojna dne 18. marca, ker ji bo zmanjkalo hrane (krogeljic) na volišču. Volilci, vse krogeljice v drugo škrinjico!

Kaj vse je za samostojne dobro obiskan shod. Iz Gotovelj nam poročajo: Pri nas se je dal videti sreški kandidat za samostojne Pikel iz — Boga mi, ne morem povedati, je li iz Zalca ali iz Gotovelj. Eni pravijo, da je Zalčan, drugi, da je »kmetovalec«³ v Gotovljah. — Prvo bo menda res, druga pa hvala Bogu ne bo nikdar. Torej videti se je dal ta človek v Gotovljah, Njegov osebni tajnik pravi, da je imel celo shod in sicer čedno obiskan shod oziroma le shod. Da je shod, na katerem je 15 ljudi, čedno obiskan shod, je čedno rečeno; ravno tako se lepo bere, da je omizje 15 ljudi lepo obiskan shod. Še bolj čedno bo in še lepše bo, ko homo brali, da je Pikel 18. marca čedno in lepo propadel.

Strahovita Drogenikova polomija v Ločah. V sredo, dne 7. t. m. ob 3. uri popoldne sta sklicala Drogenik in Jesenek shod v Ločah pri Kračunu. Ker sta se ustrašila lepega števila odločnih pristašev SLS, sta si skušala pomagati s tem, da sta trdila, da to ni shod, ampak zaupni sestanek. Pa ni šlo, shod je bil namreč v nedeljo pri cerkvi javno razglašen. Namesto samostojnih generalov je največ govoril naš odlični pristaš g. Essich iz Mlač in žel za svoja krasna, dobro zabeljena in duhovita izvajanja od navzočih burno pohvalo. Vse je navdušeno klicalo živijo Slov. ljudski stranki in njenemu kandidatu dr. Hohnjcu. In ko sta gospoda kandidata odhajala, je ves zbor veselo in lepo zapel: Ti boš pa doma ostala Kratko: vsi so rekli, da še tako vselelega shoda ni bilo v Ločah. Gospod Kračun pa je imel priliko, da je od poštenih mož slišal marsikatero bridko, ker je dal prostore na razpolago takim samostojnim političnim komedijantom.

Samostojni so vrgli puške v koruzo. (Dopis iz Pilstajna). Pravijo: Osel gre samo enkrat na led. Le general Kopinski Turnšek si še brusi pete; si služi več, kakor za podplate. In dokler še kaj nese, se hočemo postavljati. Doma si ne upa na shod, drugod ga pa nikjer ne manjka. Pa kdo še naj posluša takega človeka! — Spominjamo se okrajnega shoda v Kozjem. Bil je seveda navzoč tudi general Kopinski. Pa pogumno srce mu je padlo v hlače. Zlezel je za grm, kakor Adam v raj, ko je spoznal, da je nag. Tresel se je in sramežljivo gledal v tla. Klet je in tiho žvižgal: O du mein lieber Augustin — vse je hin! Prišlo je do glasovanja. Kdo je za zatiranje katoliške cerkve v družini in proti katoliškim šolam? Nihče? Kdo dvigne roko? Vse gleda za grm! Kozjanski tovariš Jelšnik sune zamišljenega Kopsinskega pod rebra: Kaj, ne boš! Dvigni roko! In dve roki sta šle do roba klobukov, dalje nista mogli, ker sta se preveč tresli. Adama za grmom je poklical Bog. Kopsinskega pa je moral klicati Jelšnik, ker se je pošteno z Bogom skregal, odkar pohaja na Klake. Kje se najde katoliški mož ali mladenič, ki bi poslušal takega samostojnega pridigarja! Naša škrinjica je druga.

Kako je dr. Kukovčev sluga zboroval v Svečini? — Kaj takega, kar je bilo dne 4. t. m., pa še ni videla Svčina. Za ta dan je bil napovedan shod demokratske stranke. Ljudje so drveli od vseh strani. Prostori so bili kmalu premajhni. Dve veliki sobi nabito polni, ljudje so stali na hodniku, polno dvorišče jih je bilo in še daleč tja po cesti je bilo polno naroda. Znotraj je bil govor, zunaj na dvorišču pa je govoril nepreglednim množicam sam veliki mojster JDS dr. Koderman. Samo to je bila velika škoda, da je začelo deževati. Dež je tako ropotal po dežnikih, da skoraj ni bilo nič slišati govora in zato tudi ni napravil govor pravega utisa. Navdušenje pa je bilo velikansko. Tri ure so množice vro vstrajale v blatu, dežju in vodi, in poslušale dr. Kodermanov evangelij. Ko se je hotel odpeljati, so ljudje izpregli konje in ga lastnoročno vozili v kočiji po Svečini. Da pa ne bo kdo, ki bi to čital, padel v omedlevalo, povem hitro vsakemu na uho, da sta si pač na takšen način dva tukajšnja demokrata, seveda oba čistokrvna, predstavljala shod, toda resnica pa je bila čisto druga. Na shod sta prišli v celem dve osebi, nič več in nič manj. Kako kisle obraza sta napravila dr. Koderman in njegov spremljevalec. In posebno, ker vsa letanja po vasi ni nič pomagalo. Ziva duša ni hotela na ta demokratski shod. »Guča«⁴ ni bilo nobenega. Vsedla sta se na voz in si mislila: »Koliko bolj pametno bi bi-

lo, če bi midva kar sva dala fujakerju, rajši v mariborski »Grajski kleti«⁵ zapila. Da bode pa javnost vedela, kakšna čistokrvna demokrata imamo, bodi omenjeno le samo to, da je eden izmed teh napisan na kandidatni listi JDS za namestnika predstavnika, na nemški listi pa celo za predstavnika. Kaj ne, klobuk dol pred takim demokratom, stranki pa čestitke!

Od Radiča plačani agent v laškem okraju. Te dni je lazil po vaseh laškega okraja neki Radičev plačani agent, ki je nagovarjal ljudi, naj volijo Radičevo stranko. Ljudje pa so mu rekli, da nočejo voliti takih, ki raje ostanejo doma za pečjo, kakor da bi šli v Beograd zastopat koristi ljudstva. Naši ljudje tudi ne marajo več samostojnežev, ki so se v Beogradu pač razumeli na volovske in druge kupčije, pa niso zastopali nikdar koristi krščanskega kmetijskega ljudstva. Mi gremo v boj za Slovensko ljudsko stranko, ki se ne klanja beograjskim centralistom ampak dela na to, da postanemo Slovenci gospodarji na svoji zemlji.

Iz Medžimurja nam poročajo o volilni borbi: Pri nas se vrši volilna borba med Radičevci, krščansko ljudsko ali pučko stranko in demokrati. Radiču so poprej popolnoma verjeli, ker je znal dobro hujskati; sedaj mu gre že slabo, ker ljudje več ne verujejo njegovim besedam in obljubam. Demokratje so z Krizmanom in Novakom bili tudi precej dolgo v veljavi, zdaj jih vse sovraži in demokratje bodo pri nas popolnoma propadli. Počasi, vztrajno pa pridobiva med ljudstvom tla mlada ljudska ali pučka stranka, katera hoče delati po vzgledu vaše Kmetске zveze in Slovenske ljudske stranke. Ljudje vidijo, da ima mlade in poštene ljudi, zato ji vedno bolj zaupajo. Ze sedaj se bodo pokazali uspehi, še bolj pa v bodoče. Torej le krepko držite vi krščanski slovenski možje zastavo Slovenske ljudske stranke, mi bomo sčasoma vsi z vami, saj si tako želimo, da bi prišli v ožje zveze s Slovenijo.

Nemci bi radi ribarili. (Dopis od Sv. Jerneja pri Ločah). Komaj se je vera in upanje v Samostojno stranko, da bo pomagala slovenskemu kmetu-trpinu, pri vseh, ki jim ni popolnoma pamet zavrela, skadilo, vstal je zopet nov prerok med nami, za katerega so se začeli nekateri navduševati, t. j. nemška stranka. Ljudje božji, imejte pamet. Gospod Possek, ako bi bil izvoljen, bi menda že skrbel za svoj okraj in volilce. Toda on ne bo izvoljen. On je samo okrajni kandidat, to je nekak pomočnik, da zbira glasove za g. Schauer-ja iz Celja, ki je določen za poslanca. Ako torej vržete krogeljico v 6. škrinjico, si nikar ne mislite, da volite g. Posseka, ampak g. Schauer-ja, ki ga vi ne poznate in on vas ne pozna. G. Schauer je celjski mestjan — Nемец. In sami že menda veste iz skušnje, koliko imajo mestjani sra za slovenskega kmeta! On bo pač v prvi vrsti skrbel za nemške veleposestnike, da pridejo do svojih pravic, za vas slovenske kmete se bo, kakor samostojni, malo brigal. Za vas so delali in skrbeli in bodo skrbeli edino kmetski poslanci, ki samiujejo črn kruh ali pa so ob njem vzrastli in se izštudirali, to so poslanci SLS ali Kmetске zveze, ki bodo zbirali vaše glasove v drugi škrinjici. Ti lezijo Srbom najbolj v želodcu, oni so zato pravi slovenski kmetski poslanci. Verjemite, Bog je temu priča, g. Possek ne bo poslanec in četudi šesto škrinjico do vrha napolnite, še manj pa Wesenšek, ampak Schauer.

Naša zborovanja.

V konjiškem okraju je poslanec dr. Hohnjec pretekli teden imel več shodov, ki so sijajno uspeli. V Zrečah se je vršilo zborovanje v nedeljo, dne 4. marca, po prvem cerkvenem opravilu, v Stranica po drugem, v Konjicah popoldne. V ponedeljek predpoldne je bil shod pri Sv. Kunigundi na Pohorju, v torek predpoldne na Koblju, v torek zvečer v Oplotnici. Povsod je bil obisk jako velik, v Konjicah se je zborovanja Slovenske ljudske stranke udeležila ogromna množica. Na vseh zborovanjih je bil z največjim odobravanjem sprejet program Slovenske ljudske stranke. Poslanecem, odnosno kandidatom Ljudske stranke skazujejo ljudje brez razlike stanu brezizjemno zaupanje. Naše ljudstvo se je iz skušnje zadnjih let prepričalo, da je rešitev za njega edino v taboru Ljudske stranke.

Shod naše stranke v Verzeju, v četrtek, 8. marca, je bila veličastna manifestacija za idejo samostojne in avtonomne Slovenije. Udeležba je bila zelo velika, tudi nekaj nasprotnikov je bilo navzočih, ki pa niso imeli nobenega ugovora proti dokazom, ki jih je navedel kandidat dr. Hohnjec. Njegovim izvajanjem o programu Ljudske stranke in Kmetске zveze ter o vladanju radikalov, demokratov in samostojnežev je sledilo splošno odobravanje. Govornik je tudi postavil v pravo luč poedine socialdemokratske stranke in njene voditelje in voditeljke. Shod, katerega je vodil župan Sršen, je imel najlepši uspeh. Ogromna večina tukajšnjega ljudstva je v taboru Slovenske ljudske stranke, ki edina izmed vseh strank krepko drži v svojih rokah ter junaško brani zastavo avtonomne in samoupravne Slovenije. Edino v tej stranki najde naše ljudstvo in zlasti kmetski, obrtni in delavski sloji zavetje zoper krivično jim naložena gospodarska in davčna bremena. Za tukajšnje volilce bo 18. marc postavljena samo ena volilna škrinjica, in to je druga.

Čast zavednim Urbančanom. Pri Sv. Urbanu pri Ptujju se je vršil minulo nedeljo na prostem pred župniščem sijajno obiskani shod KZ, kateremu je predsedoval domačin g. Čeh. Zadnji shod pri Sv. Urbanu je pokazal, da bo dne 18. marca pri vseh desetih urbanskih občinah dobila volilne krogeljice vro zavednih Urbančanov avtonomna — druga škrinjica. Kar so Urbančani zagrešili pri zadnjih volitvah, bodo tokrat po-